



走马乡村看振兴

循环产业织就乡村新生活

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文图

夜晚，登封市石道乡雨露花园社区居民张战献和老伴早早吃过晚饭，老张来到社区的文化活动中心下起了象棋，老伴则和社区大妈们跳起了广场舞，悠闲自得的生活让老两口乐得合不拢嘴。

石道乡上窝村，三面环山，石厚土薄，种地靠天收，农民收入低。张战献就居住在这个村，也是村里的贫困户。前些年，由于该村受煤矿开采影响，致使四个村民组住房裂缝，土地塌陷，给群众生活生产带来不便。为解决村民住房问题，乡政府在离上窝村不远处，规划建设了雨露花园社区，优先安置房子裂缝严重的村民。

如今的雨露花园社区，有幼儿园、医务室、文化广场，社区基础设施完善，绿化面积大，犹如一个花园。“俺居住在这里，不但没有物业费，水费每家每户还给予一定的补贴呢！”老张说。

不但让群众有房住，更得让群众有活干、有钱赚。“当时我提出，由村组干部及部分群众出资，成立种植专业合作社，流转全村土地，走集约化发展道路。”上窝村党支部书记李占好说。他组织党员干



部多次商议，把全村土地按一二三等划区域定价格，最终合作社流转全村土地2661.9亩。

“每片土地的地形、土壤结构都不同，我们按照不同的土地结构规划不同的产业。”李占好介绍，目前，合作社已规

划建设了千亩核桃园、中药材种植基地、南瓜示范园、梨园四个产业基地。“1090亩核桃树已开始挂果；中药材种植基地今年种植了630亩连翘、柴胡、黄芩、射干、黄精等中药材；梨园占地70亩；有机南瓜种植了600余亩，南瓜加工厂车间和生产设备已建成投产。”

2016年，上窝村还利用社区楼顶闲置面积，建设了光伏发电站，去年仅光伏发电就增加集体收入20多万元。2017年，该村又成立了登封市润鑫养殖合作社，投资500多万元建成了能容纳500头牛的养殖场，现存栏100余头牛。

在中药材种植基地，记者见到村民们正在给药材除草浇水。“我在这里干活，一天能赚五六十块，离家也近，还能照顾到孩子。”贫困户周雪霞满怀喜悦。

“上窝村有个水库，三面环山，山清水秀，景色很美，现在村里对搬出去的老村庄开始进行美化亮化，借助已有的产业园，开始发展乡村旅游，真正把我们的村庄打造成望得见山、看得见水、记得住乡愁的美丽乡村。”李占好为上窝村的乡村振兴积极谋划着。

二七区提升楼院居民自治能力

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王宁)日前，二七区召开社区楼院居民自治能力提升暨业务培训工作会议，安排部署社区楼院居民自治能力提升及老旧小区整治提升工作，并对全区125个城市社区书记、主任就业委员会成立的相关规定进行了辅导培训。

机制”的社区楼院居民自治能力提升工作思路。

组建“三类组织”，即建立楼院党组织，带领楼院其他自治组织有序开展工作；组建楼院居民自治组织，在条件成熟的楼院尽快成立业主委员会；组建楼院志愿服务组织，经常性地开展文明创建、矛盾调解、治安巡逻、卫生环境、社区关爱等志愿服务。

制定居民公约，强化居民“我制定、我承诺、我执行”的自我约束意识，推动邻里和谐、安居乐业的社区氛围逐步实现固化和可持续发展。

深化“一征三议两公开”工作机制，充分调动群众参与楼院共建共治共享的积极性，指导楼院居民自治组织各项工作有序开展。

惠济区组建113个“爱心家庭”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连祥宇)5月19日，在惠济区长兴路街道办事处老鸦陈安置区，惠济区残联志愿服务队组织老鸦陈青年公益团和郑州铁路职业学院护理学院志愿者，“2对1”与25个残疾家庭结对成为“善行惠济·爱心家庭”。

老鸦陈青年公益团和郑州铁路职业学院护理学院的助残志愿者走进服务对象家庭，为他们义诊、测量血压，送去心灵

抚慰，并诚邀贝氏养生馆老师为残疾人居家托养对象及老年人免费检查身体、免费调理颈肩腰腿痛、免费心理咨询与心理疏导。据惠济区残联志愿服务队负责人介绍，目前惠济区残联已组织288名志愿者结对113个“善行惠济·爱心家庭”，率先在全市搭建起区、镇(办)、村三级助残志愿服务网络，努力提升残疾人的幸福指数。

荥阳市评出7名“的士之星”

本报讯(记者 史治国 通讯员 张萍 王胜利)为全面提升出租汽车行业文明服务水平，昨日上午，2018年度荥阳市出租行业“文明的士之星”表彰大会在该市召开。

规范、提高出租车从业人员文明素质、诚信意识和服务水平，荥阳市委宣传部、文明办、交通运输局、运输管理局连续六年联合举办了“文明的士之星”评选活动。

据了解，荥阳市现有四家出租车公司，358辆出租车，600多名出租车司机。为深化创建全国文明城市，打造优良公共秩序，进一步

此次“文明的士之星”评选活动授予赵明晨、魏志家、白国军、李文华、马俊卿、赵东升、孙红兵7人“2018年度荥阳市文明的士之星”荣誉称号。



老党员家中上党课

本报记者 王恩俊 通讯员 刘俊文/图

“现在日子这么好，更不能忘记初心，时刻听党的话，跟着党走，努力为人民做好事！”近日，在管城区十八里河街道十八里河村老党员刘永周家中，党小组生活会上，大家认真聆听，分别作个人对照检查，开展批评和自我批评。

部党建工作呈现新的生机和活力。村党支部先后两次在新中国成立前老党员刘永周家中召开党小组会议。村支部邀请年近90岁的刘永周结合自己的特殊经历为党员上党课。

特别的党小组会议，党员们畅所欲言，谈体会、提建议、道心声，坦诚交流思想，不遮掩、不回避，就像家人一次温暖的聚会。

十八里河街道结合工作特色，以党小组为主阵地，创新“党小组+”模式，推动辖区支

居民拍起微电影 讲述楼院好故事



三方共同打造的《社区故事》系列剧公益微电影，在大河春天社区举行开机仪式。

“此次拍摄是在以前用报纸和网络宣传的基础上，用现代人们容易接受的新媒体影像记录形式宣传的又一个创新宣传方式，采用短视频的方式展现发生在社区基层平凡的故事，以小见大，把社区优秀共产党员、热心楼栋长和居民志愿者平时开展工作和发挥作用中遇到的苦与乐，发生的有趣的故事搬上荧幕。”金水区东风路街道大河春天社区书记申宝玲说。

《社区故事》短视频总策划李保奇说：“此次拍摄短视频旨在通过挖掘基层有教育意义的平凡故事，以平凡见伟大，前期先策划十集系列剧，弘扬正气，宣传正能量，用短视频形式展现基层涌现出来的先进人物事迹，向祖国汇报，为新中国成立70周年献礼。”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李新 王春红 文/图)公益微电影《社区故事》开机啦。为丰富辖区党员居民文化生活，把新时代优秀共产党员、热心楼栋长和居民志愿者在社区发挥的正能量作用用新媒体宣传出去，日前，由河南省大河文化艺术中心、金水区东风路街道大河春天社区党支部和郑州兄弟影视工作室

上街区推出低空旅游项目

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王瑞宇)5月19日，由上街区政府组织的航空旅游精品线路签约仪式举行，上街区将联手有关企业共同打造航空旅游精品线路，推进智慧文旅建设。

此次航空旅游精品线路签约仪式的举行，就是要利用上街区通航企业众多的优势，推出低空旅游项目，为广大游客提供更美好、更浪漫、更难忘的旅游体验。近年来，上街区委、区政府高度重视旅游业发展，把旅游业作为“调结构、转方式”的重要切

入点和突破口”加快培育，围绕“文旅融合美好生活”的主题，深度挖掘历史文化资源，将上街区全域作为功能完整的旅游目的地来建设运作。据了解，按照建设郑州西部文化旅游高地的战略目标，上街区正以“旅游产业现代化、旅游城市品牌化”为思路，倾力打造郑州西部一流的休闲度假旅游目的地，力争把旅游业培育成上街区经济的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。

黄河文化研学旅游季启动

本报讯(记者 成燕)5月19日，巩义市黄河文化研学旅游季启动仪式在杜甫故里景区举行。

仪式上，巩义市文化广电和旅游局与中国邮政集团公司郑州市分公司签署旅游宣传推广战略合作协议。此次活动以“文旅融合 美好生活”为主题，同时开展文明旅游志愿服务、非物质文化遗产、旅游商品、特色农产品展销，巩义文化旅游成就图片展等系列活动。活动期间，来自巩义各景区、旅行社、酒店的工作人员向市民及游客发放文明旅游倡议书、活动纪念卡和宣传资料，宣传和倡导文明旅游理

念。此次活动将康百万庄园、杜甫故里、石窟寺、竹林长寿山、张祜庄园等景区串联成线，推出黄河文化研学旅游季系列活动，活动给予中小学生在景区门票、讲解、餐饮等方面给予最大优惠，将通过观光游览、互动体验、拓展训练等形式，让学生在行走中阅读历史，了解黄河文化，在体验中感受精神，传承黄河文化。

活动当天，杜甫故里景区迎来了一批外国“研学团”客人，在景区瞻仰诗圣风采，学习吟诵杜甫诗。据了解，这些国外游客均来自“一带一路”沿线国家。

“爱心号列车”开往西藏

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黄莉莉 文/图)昨日上午，南阳路街道西彩社区党委联合郑州市副食品行业协会党支部将辖区党员和居民捐赠的物资，共同送往邮局寄递点，为西藏日喀则市萨嘎县且嘎乡完全小学的孩子送去爱心衣物、学习用品等。

就收集衣物200多件。这些衣物主要为6岁~15岁(即小学到初中)的少年儿童四季服装，全新或八成新并洗净的衣服，另外还包括书包、文具、文具盒等学习用品。

“捐出一片爱心，奉献一片真情”，这是西彩社区党委开展这次捐赠活动的宗旨，这也是社区统一组织的第二次集体性捐赠活动。短短几天

2018年6月，由社区发起的爱心公益活动，将首批90多件爱心捐赠物资送抵于西藏日喀则市完全小学，搭建起爱心传递的桥梁。而本次捐赠的爱心物资更是达200多件，为西藏完全小学的孩子提供更多的帮助。



微景观扮靓街头巷尾



升与文化传播密切结合，位于场地东西端头的休憩廊架和景观框架，不仅

满足游人的休憩需求，侧面同时结合廊架立柱书写有朝气蓬勃、引人奋发

的格言金句，烘托城市人文特色，提高城市文化气质。

协作路桐柏路东南角微景观宛若“口袋公园”，毗邻中心医院，利用拆除的门面房，将城市留白空间利用，结合周边需求，设计立意以简洁中式景观和较完善的公共设施充分结合，是一处像城市景观会客厅般的“口袋公园”，以高品质有意境的园林景观，提升市民的使用感受和观感，以园林之美结合“治疗花园”功能，服务周边，缓解医院周边人员的紧张情绪。

据了解，中原区在公园、游园建设中，提出了“老城区+公园、新城区公园+”的建设思路，在老城区内拆除违章建筑、利用死角、边角空地等见缝插绿、留白增绿，建设公园、游园。在新城区内建设公园、游园时，增加体育、休闲、游乐等设施，提高新建公园、游园的服务功能。